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A PTE FOLYÓIRAT-FEJLESZTÉSI AD-HOC BIZOTTSÁG ZÁRÓBESZÁMOLÓJA  

2023. ÁPRILIS 1. – 2025. ÁPRILIS 24. 

 

Célok 
Az ad-hoc munkacsoport abból a célból született meg, hogy a Pécsi Tudományegyetem 

legnagyobb fejlődési potenciállal rendelkező tudományos, lektorált, open access folyóiratai 

számára anyagi és szakmai-módszertani támogatás biztosítson annak érdekében, hogy a 

folyóiratok középtávon, lehetőség szerint egy 3 éves fejlesztési program végére, alkalmassá 

váljanak az egyetemi rangsorok szempontjából is mérvadó adatbázisokba (Scopus, Web of 

Science) történő bekerülési folyamat elindítására a siker reményében. 

Alapelvek 
Célorientáltság, de esélyteremtő jelleg, alulról nyitott rendszer, figyelembe véve, hogy az egyes 

szerkesztőségek egész más kezdőpozícióból indulnak.  

Dokumentált eredmények 
Felmértük, a Scopus és a WoS bekerülési kritériumrendszere alapjának ismeretében, hogy a 

legtöbb egyetemi szerkesztőség számára, távolabbi cél ez a két adatbázis, de meghatároztunk 

olyan köztes, teljesíthető elvárásokat, amelyek ehhez közelebb vihetik őket: 

• Pénzügyi támogatás inicializálása és elvárásrendszerének, vállalt feladatainak 

végrehajtása többsávos modell érvényesítésével. Ennek révén nagyobb összeggel volt 

lehetőség támogatni azokat a szerkesztőségeket, amelyek valóban a közeljövőben 

pályázathatnak a legmagasabb szintű indexálásra, de még szemmel látható összeget 

tudott az egyetem azok számára is biztosítani, akik csak most állnak át erre a pályára. 

• Résztvevők köre: Az első két ciklusban, a tudományterületi és kari diverzitást is szem 

előtt tartva, 12, illetve 13 folyóirat került a támogatási programba, akiknek a szakértői 

támogatást biztosító folyóirat-fejlesztéssel foglalkozó könyvtári teammel egyeztetve 

kellett mérföldköveket meghatározniuk (majd teljesíteniük) azzal kapcsolatban, hogy 

az adott időszakban, milyen lépéseket tesznek majd meg ezen az úton. 

• A diamond open access folyóiratokkal kapcsolatos nemzetközi elvárásrendszer 

alkalmazása a honlapok kialakítása terén (átlátható, kommunikált működés, angol 

nyelvű honlap, cím, absztrakt, kulcsszavak, megfelelő azonosítókkal való ellátottság) – 

ez a résztvevő folyóiratok esetében szinte teljes mértékben megtörtént. 
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• A folyóirat önképének (Aims & Scope) megfelelő mértékig a szerkesztőbizottság, 

szerzői kör nemzetköziesítése, a nagy adatbázisokban is jelenlévő szereplők 

bevonásával – elsősorban a szerkesztőbizottságok, tanácsadó testületek terén hatalmas 

előrelépés, de a szerzői kör is bővült külföldi szerzőkkel a legtöbb folyóirat esetében. 

• Úgynevezett „köztes adatbázisokba” (tehát tudományterületi vagy nívós, de 

alacsonyabb bekerülési kritériumokat támasztó indexálókba) való bekerülés (DOAJ, 

ERIH Plus, EBSCO, ProQuest, Index Copernicus, HeinOnline…) terén is komoly 

előrelépést értünk el, bár az elbírálási folyamatok sokszor lassabbak, mint ahogy vártuk, 

de főleg a DOAJ-ba és az ERIH Plusba nagyságrendekkel több egyetemi folyóiratunk 

került be, mint az elmúlt években. 

• Egy folyóirat (Modern Geográfia) már a ciklus közepére elérte a Web of Science 

befogadást, amely a többi folyóirat számára is ösztönző lehet. Másik folyóiratunk 2025 

decemberére várja a befogadásról szóló, reményeink szerint kedvező híreket. 

• Megtörtént és folyamatos a jó gyakorlatok (operatív és stratégiai) megosztása az egyes 

szerkesztőségek között, amelynek kereteit a munkacsoport biztosította (meghívott külső 

szakértők bevonásával), de a könyvtári szakértői team is igyekszik becsatornázni és 

terjeszteni minden megszerzett tudást. 

• Megtörtént és folyamatos az egyetem nemzetközi kapcsolatrendszerének bevonása a 

folyóiratok networkjébe – az EDUC Európai Egyetemi Szövetség keretein belül 

elindulóban van ezzel kapcsolatos pilot program is. 

• Megkezdtük egy objektívebb folyóirat-átvilágítási rendszer kialakítását az Egyetemi 

Könyvtár és Tudásközpont munkatársaival közösen. 

 

 

Pécs, 2025. április 24. 

 

A Folyóirat-fejlesztési Munkacsoport nevében: 

Tésits Róbert 


